

25 September 2019
Russian
Original: English*

**Подкомиссия по незаконному обороту
наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке
и связанным с этим вопросам**
Пятьдесят четвертая сессия
Ташкент, 23–27 сентября 2019 года

Проект доклада

Докладчик: Тлеген Маткенов (Казахстан)

Добавление

Рассмотрение тем рабочими группами

Тема (b): «Незаконный оборот синтетических опиоидов и синтетических каннабиноидов и меры по борьбе с таким оборотом»

1. Рабочая группа рассмотрела указанную тему на 4-м заседании 24 сентября 2019 года. В ходе обсуждения данной темы рабочая группа отметила следующее:

- a) незаконный оборот стимуляторов амфетаминового ряда, в частности амфетамина, и синтетических опиоидов рецептурного отпуска, в частности трамадола, остается серьезной проблемой в ряде стран региона;
- b) все большую озабоченность у стран региона вызывают появление производства метамфетамина в регионе и рост его оборота. Серьезную обеспокоенность в регионе по-прежнему вызывает незаконная поставка химических веществ — прекурсоров, используемых при производстве метамфетамина и героина, в Афганистан и соседние с ним страны;
- c) предметом обеспокоенности стало появление в некоторых странах региона новых психоактивных веществ, таких как синтетические каннабиноиды. Констатируется наличие целого ряда новых психоактивных веществ, включая синтетические опиоиды, и признается вред, связанный с этими наркотиками;
- d) некоторые страны региона не располагают достаточными возможностями и ресурсами для выявления новых психоактивных веществ и химических продуктов, используемых в производстве этих наркотиков;
- e) некоторые страны региона констатировали, что отсутствие информации, в том числе токсикологических данных, о различных видах новых психоактивных веществ не позволяет им возбуждать судебные разбирательства и разрабатывать законы.

* Издано только на английском, арабском и русском языках, которые являются рабочими языками данного вспомогательного органа.



2. Рабочая группа сформулировала следующие выводы:

a) необходимо повышать уровень судебно-медицинской подготовки оперативных сотрудников правоохранительных органов и ученых, работающих в лабораториях наркологической экспертизы, с тем чтобы они могли правильно идентифицировать синтетические наркотики, включая новые психоактивные вещества и синтетические опиоиды;

b) необходимо улучшить в регионе работу по распространению информации об изъятии и выявлении новых психоактивных веществ;

c) необходимо установить строгий контроль за поставками синтетических опиоидов рецептурного отпуска и химических веществ-прекурсоров, в том числе за их перемещением в пределах стран региона.

3. Рабочая группа приняла следующие рекомендации:

a) правительствам следует рассмотреть вопрос о выделении дополнительных ресурсов на модернизацию их лабораторий наркологической экспертизы, повышение квалификации ученых и обеспечение надлежащим инструментарием и техническими средствами оперативных сотрудников правоохранительных органов;

b) правительствам рекомендуется активно пользоваться комплектом материалов ООН по синтетическим наркотикам, в котором представлены руководства, техническая информация, ссылки на полезные ресурсы, инструменты, учебные материалы и т.д., в качестве подспорья для государств-членов в разработке эффективных способов противодействия угрозе, которую несут синтетические наркотики;

c) правительствам рекомендуется использовать информацию о новых психоактивных веществах, размещенную на Консультативном портале раннего предупреждения о новых психоактивных веществах УНП ООН, а также информировать Управление о новых психоактивных веществах по мере их выявления в национальных лабораториях наркологической экспертизы в целях улучшения понимания схем и тенденций их появления;

d) правительствам рекомендуется разрешить своим лабораториям судебной медицины подключиться к программе международных совместных мероприятий УНП ООН, призванной помочь лабораториям наркологической экспертизы во всем мире в проведении аттестации их собственной деятельности и при необходимости в устранении недочетов.